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ATA DA REUNIÃO DE POSSE DO SUBCOMITÊ ALTO TIETÊ-CABECEIRAS  1 

GESTÃO 2013-2015 2 

Data:       15 de janeiro de 2014 3 

Horário:  10h00min 4 

Local:     Barragem de Ponte Nova – Salesópolis - SP  5 

Pauta e convocatória: Estabelecida pelo Ofício CBH-AT nº. 01/2014 6 

1. Abertura: O Secretário do CBH-AT, Rui Brasil Assis, convidou para compor a mesa o 7 

Prefeito de Salesópolis, Sr. Benedito Rafael, o Deputado André do Prado, o Sr. Francisco 8 

José de Toledo Piza,  Diretor Presidente em Exercício da FABHAT e o Vereador Edney 9 

Campos de Salesópolis, representando os vereadores presentes. O Sr. Rui Brasil agradeceu 10 

a presença de todos os Prefeitos e Vereadores e passaou a palavra ao anfitrião. O Prefeito 11 

Benedito Rafael cumprimentou a mesa e agradeceu a presença de todos, solicitando a todos 12 

que fizessem um minuto de silêncio em homenagem ao ex Vereador Paulo Miranda. Falou 13 

sobre sua participação na construção da barragem Ponte Nova, ressaltou a importância do 14 

reservatório para o município de Salesópolis, população e cidade de São Paulo, as 15 

dificuldades que os municípios têm na recuperação e proteção das áreas de mananciais, 16 

além das multas e punições que recebem do Estado. O Prefeito Sebastião Almeida de 17 

Guarulhos prestou solidariedade e apoio aos municípios com áreas de proteção aos 18 

mananciais. O Sr. Rui Brasil falou sobre a Deliberação CBH-AT n°. 21, aprovada em 19 

18/12/2013, referente ao Anteprojeto de Lei Específica da Área de Proteção e Recuperação 20 

dos Mananciais do Alto Tietê Cabeceiras – APRM-ATC,  protocolada junto ao Conselho 21 

Estadual de Recursos Hídricos - CRH e que foi imediatamente encaminhada ao CONSEMA e 22 

Conselho de Desenvolvimento da Região metropolitana de São Paulo. O Presidente do CBH-23 

AT, Prefeito Chico Brito, cumprimentou e agradaceu a presença de todos, lembrou da 24 

reestruturação que o CBH-AT passou no ano passado, com a revisão de seu Estatuto e 25 

destacou as principais preocupações e desafios que o Comitê enfrentará como: a revisão das 26 

Leis Específicas existentes e implantação das que ainda não existem, para que se utilize os 27 

recursos da  Cobrança pelo uso da água, a renovação da outorga do sistema Cantareira, 28 

tornar os municípios licenciadores e a futura indicação de empreendimentos ao FEHIDRO 29 

para o ano de 2014. O Prefeito de Suzano, Sr. Paulo Tokuzumi, falou da importância das 30 

cinco Leis Específicas, mas, que devêssemos falar em seis Leis, e não cinco, pois a Bacia do 31 

Guaió não foi inclusa na Lei da APRM-ATC e é extremamente importante. O Deputado André 32 

do Prado cumprimentou a mesa, Prefeitos, Vereadores e presentes. Parabenizou pela posse 33 

do Subcomitê e manifestou apoio na articulação para aprovação da Lei da APRM-ATC, que 34 

foi aprovada por unanimidade na reunião Plenária do CBH-AT realizada em 18/12/2013. O 35 

Sr. Rui Brasil informou: a Secretaria de Saneamento e Recursos Hídricos irá contratar com 36 

recursos próprios o Plano de Desenvolvimento e Proteção Ambiental para a Bacia do Guaió, 37 

a realização das audiências públicas sobre a renovação da outorga do Sistema Cantareira 38 

nos dias 13 e 14 de fevereiro em São Paulo e Campinas, respectivamente, a revisão do 39 

Plano da Bacia, o início da cobrança está programada para o início de 2014, a Deliberação 40 

http://www.fundacaofia.com.br/gdusm/pdpa.htm
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CBH-AT n°.  28/2013 sobre indicações de projetos ao FEHIDRO em 2014 e que estabelece 41 

que cada Subcomitê apresente um projeto, de caráter regional, no valor de até R$ 42 

800.000,00.. 2. Eleição dos representantes do segmento Sociedade Civil: O Secretário 43 

do CBH-AT informa que antes da abertura da reunião, reuniu-se no mesmo local com os 44 

representantes da sociedade civil, na qual informou que foram habilitadas ao todo 13 (treze) 45 

entidades. No caso  das categorias III (Associações Técnicas, entidades de classe e 46 

sindicatos com atuação em recursos hídricos, saneamento e meio ambiente) e da categoria V 47 

(Entidades não governamentais, de defesa do meio ambiente, comunitárias e de interesses 48 

difusos), onde há mais inscritos do que vagas,  face a existência de vagas de titulares ou 49 

suplentes de forma a contemplar a participação de todos, ficou acordado que todos sejam 50 

eleitos. Também ficou definido, no caso das duas categorias mencionadas, que as mesmas 51 

informarão até a próxima reunião aquelas que atuarão como titulares e suplentes. 3. Posse 52 

dos representantes dos segmentos Estado, Municípios e Soc. Civil: O Sr. Rui Brasil fez 53 

a nomeação dos representantes de cada um dos dez membros, por segmento, que compõem 54 

o novo Plenário. Pelo Segmento Estado: Companhia Ambiental do Estado de São Paulo - 55 

CETESB, Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - Sabesp, 56 

Departamento de Águas e Energia Elétrica - DAEE, Fundação para a Conservação e 57 

Produção Florestal, Instituto de Pesquisas Tecnológicas – IPT, Secretaria da Saúde, 58 

Secretaria de Agricultura e Abastecimento, Secretaria de Logística e Transportes / DH, 59 

Secretaria de Meio Ambiente e Secretaria de Saneamento e Recursos Hídricos. Segmento 60 

Municípios: Arujá, Biritiba Mirim, Ferraz de Vasconcelos, Guarulhos, Itaquaquecetuba, Mogi 61 

das Cruzes, Poá, Salesópolis, Suzano e São Paulo. Segmento Sociedade Civil: Associação 62 

Aliança Libertária Meio Ambiente, Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de 63 

Mogi das Cruzes, Associação dos Engenheiros da Sabesp – AESabesp, Associação Nacional 64 

de Entidades de Produtores de Agregados para Construção Civil – ANEPAC, Associação 65 

Universidade da Água – UNIAGUA, Centro das Indústrias do Estado de São Paulo – 66 

Guarulhos, Centro das Indústrias do Estado de São Paulo - Mogi das Cruzes, Fundação 67 

Patrimônio Histórico da Energia e Saneamento, Organização Bio-Bras, Sindicato das 68 

Indústrias de Extração de Areia do Estado de São Paulo – SINDAREIA, Sindicato dos 69 

Engenheiros no Estado de São Paulo - Delegacia Sindical do Alto Tietê, Sindicato Rural de 70 

Mogi das Cruzes, Universidade de Mogi das Cruzes. O Sr. Chico Brito deu posse aos 71 

nomeados. 4. Eleição da Coordenadoria: Os segmentos reuniram-se separadamente e 72 

decidiram seus coordenadores. Municípios: Prefeito de Salesópolis, Benedito Rafael; Estado: 73 

Ana Paula Camargo do Departamento de Águas e Energia Elétrica – DAEE; Sociedade Civil: 74 

Marcelo Manna da Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de Mogi das 75 

Cruzes. Como Coordenador Geral foi eleito o Prefeito Benedito Rafael. O Prefeito Chico Brito 76 

agradeceu a presença de todos e informou que o CBH-AT fará uma reunião de planejamento 77 

com os Subcomitês. 78 


